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VERBALE N° 6 

 

 
In data 20.12.2022 alle ore 16.30 è convocato il Collegio dei Docenti presso l’auditorium del plesso 
centrale di viale Margherita per discutere il seguente ordine del giorno: 
 
1. Approvazione del verbale seduta precedente 
2. Presentazione RAV e Rendicontazione Sociale 
3. Approvazione progetti 
4. Approvazione PTOF 
5. Integrazione membri commissione curricolo verticale 
6. Nomina Tutor docenti neoassunti ai sensi dell’ art. 59 comma 9 bis D.L. 73/2021 
7. Varie ed eventuali 

 
Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il Dirigente Scolastico dichiara aperta la 
seduta. Presiede la seduta il D.S. Prof. Salvatore Picone, verbalizza l’ins. Lina Lentini. 
 
Per il 1° punto all’ o.d.g. “Approvazione verbale seduta precedente”, il Dirigente precisa che i 
Docenti assenti lo scorso Collegio non possono esprimere nessun parere. Dopo aver chiesto al 
Collegio se ci sono osservazioni e\o rilievi in relazione al verbale precedente, ne chiede 
l’approvazione. Il verbale viene approvato da 92 docenti e 6 astenuti (Delibera. n° 21). 
 
Per il 2° punto all’ o.d.g. “Presentazione RAV e Rendicontazione Sociale” il D.S.   ricorda che il 
RAV è lo strumento che orienta l’autovalutazione; la scuola definisce le priorità da raggiungere e 
individua gli obiettivi di processo. E’ un momento di riflessione per fare un’analisi di ciò che non 
funziona. La rendicontazione sociale è fondamentale per poter focalizzare l’attenzione su cosa è 
stato possibile realizzare e sui risultati effettivamente raggiunti nel triennio precedente, per poter 
poi, tramite RAV individuare quali priorità e quali traguardi riproporre e/o aggiornare. 
 
Per il 3° punto all’ o.d.g.  “approvazione progetti” il D.S. illustra i progetti curriculari ed 
extracurriculari inseriti nel PTOF: 

 Amico ambiente 

 Euterpe 

 Io leggo perché 

 Laboratorio teatrale - scuola secondaria di 2° grado 

 Crescendo con la musica- scuola secondaria di 2° grado 

 Nordic Walking – passi per crescere 

 La mia terra tra sacro e profano – scuola primaria 

 More English – potenziamento lingua inglese - scuola primaria 

 Parole in gioco – scuola primaria 

 Pronti…….via – recupero italiano e matematica – scuola primaria 

 Per migliorarci – recupero italiano e matematica – scuola primaria 

 Happy English – scuola dell’infanzia 

 Danzare a scuola – scuola dell’infanzia 
 

I progetti vengono approvati all’unanimità. (Delibera. n° 22). 
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Per il 4° punto all’ o.d.g.  “Approvazione PTOF” il D.S.  evidenzia che il PTOF assume valore di 
identità culturale dell’Istituzione Scolastica e, nella sua elaborazione, l’obiettivo principale è quello 
di innalzare i livelli di istruzione e le competenze degli studenti, nel rispetto dei tempi e degli stili di 
apprendimento. La legge 107/2015 introduce la necessità di un pieno coinvolgimento della 
comunità scolastica. L’azione dell’Istituzione scolastica, espressione dell’autonomia della comunità 
professionale e territoriale, è caratterizzata dalla apertura al territorio e dalla valorizzazione di tutte 
le componenti della comunità scolastica, non dimenticando la propria naturale propensione 
all’inclusione e alla valorizzazione delle differenze. Questo documento serve ad avere una 
panoramica obiettiva in merito a quanto il nostro istituto è in grado di offrire, con le proprie forze, 
potenzialità, capacità e rete di conoscenza. L’elaborazione va fatta in basa al bilancio annuale tra 
punti di forza e criticità, definiti dal RAV e risorse disponibili a livello umano, professionale, 
territoriale e finanziario. Il piano viene Predisposto dal collegio dei docenti sulla base dell’atto di 
indirizzo definito dal D.S. 
Il Collegio approva all’unanimità (delibera n. 23) 
 
Per il 5° punto all’ o.d.g.  “Integrazione membri commissione curricolo verticale” vengono inserite 
nella commissione la prof:ssa Rizzo Teresa e la prof.ssa Facciolo Francesca. 
 
Per il 6° punto all’ o.d.g.  “Nomina Tutor docenti neoassunti ai sensi dell’ art. 59 comma 9 bis D.L. 
73/2021” questo punto verrà trattato successivamente in un Collegio asincrono. . 
 
Terminata la discussione dei punti dell’o.d.g., alle ore 17.45 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 
   Il Segretario                                                                                                         IL Presidente 
Ins. Lina Lentini                                                                                           Prof. Salvatore Picone 
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